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Ünnepek után.
-A szociális kénlés vagy a kereszt 

jegyében lesz megoldva, vagy sehogv- 
sem.“ K szavak képezik végső mottó­
ját Majláth József gróf magas röptű 
beszédének, mely a napokban lefolyt 
katholikus nagygyűlésen elsőnek hang­
zott el. A mikor egy nagy ur ajká- 
vól ilyen szókat hallunk, midőn lát­
juk. hogy oly c mkerek. kik százezrek­
nek birtokosai, nem csak thcoretikus 
ízű tanulmányokban merik ideálként 
odaállítani a keresztet a nemzetek 
nagy gazdasági és társadalmi hullám­
zásába, hanem bátran kiállnak a pó­
diumra. a világ it él őszé ke elé, ak­
kor bátran és önérzettel remélhetünk 
tiszta, derült egű hajnalhasadást a 
jelennek zivataros, rhaotikus éjjele 
után.

Azon sok nemes és magasztos 
benyomás közül, mely bennünket a 
katholikusok nagy ünnepe alatt érin­
tett, mintegy eredőként végig nyúlik 
lelkűnkön a remény : egy szebb, tisz­
tább. nemzetibb és kereszt én viesebb 
jövendőnek reménye.

Kel!, hogy ezen benyomást érez­
zük most is, később is : ünnepek 
után is.

Nagyon természetes. A holt munka 
nem életet teremt, hanem halál jő 
nyomába ; a farsangi jégvirágok­
nak nincsen illatuk.

Aki nem tud remélni, dolgozni 
sem képes.

Pedig mi dolgozni akarunk, ne­
künk dolgoznunk kell. Dolgoznunk 
kell, hogy egyrészt azon pozíciót, me­
lyet eddig is megszereztünk magunk­
nak el ne veszítsük, másrészt pedig, 
hogy ahol hiányok vannak, azt ki- 
reparáljuk.

A katholikus nagy napok meg­
tanítanak bennünket, hogy lássuk, 
hányadán vagyunk.

A \ III. káth. nagygyűlésen tar­
tott keresztény szociálista gyűlés is 
elénk tárta a helyzetünket, mely kü­
lönösen e kettőben csúcsosodik ki.

Azon számos egyházi és világi 
előkelőségnek megjelenése gyűlésün­
kéhí, az a sok vidéki egyesület és 
szakszervezet, mely magát képvisel­
tette, biztatókig súgja a mi lelkűnkbe 
a jövendő Magyarország program inját : 
„a köz- és társadalmi életben, törvé­
nyekben és intézményekben kidombo- 
vitani kívánjuk a magyar állam ke­
resztény jellegét.“

Megerősíti a bizalmunkat azon 
sajtónak is alázatosabb es elismer d>h 
hangja, melytől eddig a gunvt, a le­
nézést szoktuk meg ; vag\ épen 
tudomásul sem akart venni bennünket. 
Krtem a liberális sajtót.

\ iszont másrészről konstatálnunk 
kell, hogy mi fájdalommal láttuk ed- 

i dig is, fájdalommal tapasztaltuk jelen 
legutóbbi esetben is. hogy azon ele­
mek, kiknek kezében van a jelenlegi 
Magyarország kormány gyeplője, ben­
nünket közelebbről megismerni nem 
akarnak.

I űrnek, megengedik, hogy létezzünk, 
de nem rokonszenveznek eszméinkkel ;

vagy talán ha meg is tapsolnak 
bennünket, csak négy fal közt teszik 
ezt, ne hallja a tapsot az utca cső­
cseléke.

Hár hogyan is van, nekünk az 
mindegy: mi senkivel szóba nem ál­
lunk addig, mig be nem mutatkozik. 
Mindezeket láttuk s mindez, megadta 
nekünk azon irányelveket, melyek sze­
rint a jövőben haladnunk kell.

Az elért eredmény ne hódítson 
meg bennünket. Mi nem akarunk 
ephemer jelenség lenni Magyarország ' 
társadalmi, gazdasági és politikai éle­
tében. Mi eredményeket akarunk pro­
dukálni, Magyarország megalakítandó 
képéhez jellegzetes vonásokkal aka­
runk hozzájárulni.

S épen ezért, mivel eszméink, ki­
tűzött céljaink vannak, nem a'terál 
bennünket a Pesti Hirlap-féle leeresz­
kedő elismerés, sem pedig a hivatalos 
körök előkelő távolmaradása.

Mert jól lehet mi is örömmel el­
ismerjük, hogy a szófiái izmus eszméit 
és címét piszkolják be azok, kik 
•Jézust gyalázzák, a ki a legtisztább 
és legnemesebb szociálizmusnak örök 
eszméit hirdette, mindazonáltal nem 
elégszünk meg, a liberálizmusnak ily 
nagyhangú dicséretével.

Nehéz elhinni, hogy a jó szándék 
vezetné ily dicséreteknél. Timeo 
! hinaus . . .

A céltudatos munka édes gyü­
mölcse a mi legszebb dicséretünk. A 
nemes ideálok szent séges tisztasága 
kísérőnk utunkban.

K mivel tudjuk „hogy az élet ne­
héz feladaít józan elvekkel s azok 
kitartó szolgálatával lehet előbbre 
vinni“, azért a nagy ünnepek után a 
vezéreezme lesz örökös kísérőnk.

A zombonririéki római katholikus tanítók őszi 
gyűlése Nemesmililicseo.v • • _
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Alapítványi hely
az iparosoknak.

Kmlll-e luk hegy az iparié-; óié! elei- 
járó-ága k- relm- zm fogja a e.rv-mi iiatiL.i- 
got alapítson a Szegeden léie-io-míó 
ipariskolában -abadai iparosuk g\érmé­
kéinek ösztöndíjakat.
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A szabadkai általános iparteshilet el d- 

járóságának folyó évi s/.ept««mher hó [5-én
kovelke/u egyhangú

Speetnns.

tartott rendes ülésén 
határozatot hozta

„Sajn.ua!tai vett tudomást arról, hogy 
a varosunkat földrajzi kedvező elhe'v-*--.L 
ne! illetve fékveseiiel, lakosainak nagv sza­
mánál -'•< országos bird vasúti öss/ekötteté- 
senel fogva joggal megillető felső ipariskola 
nem Szabadkán hanem a rendkívüli állami 
támogatásban részesülő Szegeden lett felál­
lítva ebben az intézkedésben mellőzve 
látja varosunk iparosainak régi óhaját és el 
nem vitatható jogos érdekeit.
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Amidőn megmá'ithatlan fémbe kény­
szerűségből belenyugszik, ugyanakkor szük­
ségesnek látja azonban, hogy ezen sérelem 
némileg envhitessék ; mely okból elhatározza 
hogy megkeresi Szabadka sz.tliad kir. város 
Tekintetes Tauávsái. miszerint a szegedi 
felső ipariskola látogatás inak megkönnyítése 
céljából szabadkai iparosok gyermekei ré­
szére alapítványukat és ösztöndíjakat létesi- 
teni, illetve t-z iránt a város közönsége elé 
javaslatot terjeszteni szíveskedjék.“

Amidőn az el.í j,íróságnak ezen határo­
zatáról a Tekintetes Tanáesot ezennel tisz­
telettel értesítjük ré-szimkrül sem mulaszt­
hatjuk el, hogy ezt a méltányos kérelmet a 
Tekintetes Tanács különös jó indulatába és 
figyelmébe ajánljuk; meg lévén arról gvő 
zfidve, hogy ezen jótékonyságával oívan 
üdvü- cselekedetet fog végezni, aminek vá­
rosunk iparfejlesztés-re hova előbb hasznos 
eredményei lesznek.

Azon reményben, hogy a Tekintetes 
Tanács nem fogja ezen hazafiui forrásból 
fakadó kérelmünket elutasítani, a nemes j 
ügy nevében már előre is hálás köszünetün- 
ket nyilvánítjuk és maradunk a Tekintetes 
Tanácsnak kiváló tisztelettel

Nemeth Simon, Knapecz Jakab,
ipartestületi jegyz.". I’. H ipartestületi h. elnök.

Választói jog.
Andrtissy Gyula gróf belügyminiszter- j 

nek a választói jogról tett kijelentéseit nem j 
csak különféle magyarázatokkal tárgyalták , 
az egyes politikai körökben, hanem alapok j 
is hasábos közleményekben foglalkoztak a ; 
belügyminiszternek kijelentéseivel.

I gy látszik, hogy a legtöbb elfogadja 
Andrá'sv gróf nézetét és osztja azt a véle­
ményt, hogy egyelőre csak a plurális vá­
lasztói jog biztosítandó törvényhozási lag és 
csak idővel lesz létjogosultsága az általános 
titkos választói jognak.

A pártok is jobbára megegyeznek a 
lapok velemenyevei, kivitelt ez idő szerint 
a nemzetiségiek tesznek, kik elhatározták, 
hogy minden lehetőt elkövetnek arra nézve, 
hogy Andrássv gróf tervezetéből törvény ne 
váljék. Ez a körülmény azonban nem ag­
gasztja Andrássy grófot a javaslatnak be- 
terjest ésébeti, melyről kijelentette. hogy 
október hó folyamán a Ház elé terjeszti és 
bízik annak keresztülvitelében.

Kossuth Ferenc a függetlenségi párt­
nak értekezletén ismertette főbb vonásaiban 
Andrtissy törvénytervezetét. A részletekre 
nem tért ki. Azokat a párt kisebb osopor- 
tozataival fogja a napokban ismertetni.

A párt értekezletén a megjelentek a 
hallottakra vonatkozólag titoktartást fogadtak

Nyílt levél
méitóságos Latinovits Pál úrhoz.

A tisztelet hangján figyelmeztettük 
méltóságúdat a méltóságod lapvezérsége alatt 
megjelenő „Bácsmegye“ cimii lap néhány 
a mai kormány , különösen Apponvi ellen 
irt. s a régi korrupt rendszert egekig ma­
gasztaló cikkére.

A Méltóságod lapvezérsége alatt álló 
l.ip nem epen méltóságodhoz illő hangon 
válaszol e nyílt levélre. Minket ez nem 
érint, nem bánt, legfölebb mosolvgunk i 
fölötte.

X alamit azonban kénytelenek leszünk 
méltóságod előtt nyíltan kijelenteni:

A méltóságod lapwzérsé-ge alatt álló 
lap nem mondott igazat, mikor azt Írja, hogy 
dr. Y.írusy Gyula kalocsai ér.-ek levelében 
helyeselte azon irányzatot, méh méltóságod 
lapjában a letűnt korrupt rendszer magasa- 
talását és a mostani kormány, különösen 
Apponvi gróf intézkedésének durva óesár- 

j lását tűzte ki célul.
Ezen cikkeket fölösleges idéznünk, 

mert nem tételezzük föl, hogy méltóságod 
nem olvasta volna saját lapját. Ezen cikkek 
pedig azon korrupt rendszer marasztalását 
zengik, a mely rendszer . pen a katholikus 
vallás elnyomásában buzgolkodott.

MegeifgttUnk ezzel a: enyhe ki fejezt ssel, 
hogy lapja nem mondott igazat.

Egyebekben pedig kérjük ismételten 
arra, amire első nyált levelünkben kértük és 
épen oh an tiszteletteljesen kérjük.

HI R EK.

Tájékozta tó.
Szeptember ‘27. A szaliadkai katli. Legény­

egylet szüreti mulatsága.
Szeptember 27. A Petőfi asztaltársaság 

közgyűlése. ,|. u. i órakor, a társaság helyiségében.
Október 4. A szabadkai löversenyegvlet ló­

versenyei.

Rudolf trónörökös szobrának 
leleplezése. Az l ránia tudományos-színház 
a Stefánia-ulon Budapesten szobrot emelte­
tett a megboldogult Rudolf trónörökös em­
lékezetére Az ( ránia igazgatója, Molnár 
X iktor államtitkár, Szabadka városát is meg­
hívja a leleplezési ünnepélyre.

Vármegyei közgyűlés. Bácsbodrog 
vármegye törvényhatósági bizottsága ez 
idei harmadik rendes evnegvedes közgyű­
lését Zomborban a megyei székház nagv- 
termében 1908. évi október hó 3-án és a 

: szükséghez képest a következő napokon 
i mindenkor délelőtt 9 órakor tartja meg.

— Adomány a sajtóegyesületnek.
1 iitti Nagy Józsöf, jánoshalmi aljegyző a 
katholikus sajtóegyesületnek egy Uj Lap 

I részvényt adományozott.

Bajai állandó színház. Említettük, 
hogy Baja városának két színigazgató is tett 
ajánlatot arena epitesere. A bajai szinügvi 
bizottság, Hegedűs Aladár polgármester el­
nöklete alatt tegnap foglalkozott ezen aján­
latokkal. de el nem fogadta, hanem az ál­
landó színház felépítése mellett döntött an­
nál is .inkább, mert Ambrozovics főispán ki­
jelentése szerint a kormány ehhez (>0.000 
korona támogatást helyezett kilátásba.

- A keresztény egyetemi ifjak Ka­
locsán.. Mai számunk ezen cimii cikkében 
az \ an közölve, hogy a diszünnepélven a 
Szent-lmre kör beszámolóját Haász Aladár 
mondja. P]z a programúiban tévedés, mert 
a beszámolót. Mamuzsich Mihály, a Szent- 
lmre kör főtitkára fogja tartani.

- Tisztviselők fogyasztási szövet- 
kezete f. vi október hó 3-án szombaton 
d u. 5 órakor, a központi elemi népiskola 
emeleti nagytermében tartja rendkívüli köz­
gyűlését. a mely — az alapszabályok ér­
telmében tekintet nélkül a megjelentek 
számara.— az első meghívón (szept. 13.) 
közölt tárgyakra nézve határozatképes lesz 
hzen közgyűlésre a szövetkezet tagjait ez 
utón hívja meg az igazgatóság.

— Gróf Károlyi Sándor szobra.
Magyarország gazdakozönsége ünnepet ü| 
október vége felé. Ekkor fogják országos 
ünnep keretében gróf Károlyi Sándor szob­
rát leleplezni. Az ünnepélyen .József főh- r- 
cég és Auguszta főhvrcegasszonv is rueg 
jelennek A bronzszobrot, mely Stróbl mester 
kvae alól került ki s amely iilő helyzetben 
ábrázolja a grófot, a városligeti Széchényi 
szigeten, a vajdahunyadi várudvarán állítják 
föl. A Köztelek ez alkalommal a gróf emlő. 
kére díszes albumot fog kiadni. Az ünne­
pélyre, amely valószínűleg októbei 21-én 
lesz. Magyarország közgazdaságának előkelő- 
ségeit hívják meg

Az ügyvédi kamara köréből. \
szabadkai ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy Schwartz Péter szabadkai ügyvédet 
saját kérelmére az ügyvédek lajstromából 
törölte és hogy Szalay Lajos újvidéki ügy­
védet az ügyvédek lajstromába iktatta.

7 Uj gyógyszertár megnyitás. Kér
tesz Ernő holnap, szombaton nyitja meg a 
Szegedi-utón Szent Antal hoz címzett gyógy- 
szertárát. Az uj gyógyszerész Kertész Sán­
dor dr. városi tiszti főorvos fia.

— Tilos a nők éjjeli ipari munkája.
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter be­
terjesztette a képviselőliázhoz azt a törvény- 
javaslatot, amellyel az ipari foglalkozást 
iiző nők éjjeli munkájának tilalmáról Bern­
ben 1906, évi szept. 26-án kötött nemzet­
közi egyezményt törvényerőre emeli. Ezen 
egyezmény szerint az összes nőknek 
korkülönbség nélkül — megtiltják az éjjeli 
ipari munkát.

A szőlősgazdák és a bortörvény.
A Szőlősgazdákországos egyesületének igaz­
gató választmánya tegnap Zselénszky Róbert 
elnöklésével ülést tartott, melyen a bortör- 
vény nyel foglalkozott, s annak mielőbbi 
életbeléptetése iránt sürgős feliratot intéz a 
kormányhoz Foglalkozott még a Vinea 
ügygyei és a boritaladó eltörlésével. Eziránt 
október II. felében nagy tüntető népgviilést 
rendez, melyből kifolyólag monstre küldött­
ség megy a kormányhoz.

— Választás Palonán. Palóna köz­
ségben _ megtartott képviselőtestületi tagok 
választásán a következők lettek hat évi idő­
tartamra a képviselőtestületbe beválasztva ; 
Rendes tagok Benzinger János, Vánkovits 
X inko, X inkovies Marinko, Petrovics Ferenc, 
Rehlinger István. Póttagok : Terzics Xrinkó. 
Prüf scher Antal és Bráber Antal.

A liberális újságokról. Mekkora 
garázdálkodást vittek veghez a liberális új­
ságok népünk életében. Maga a szociálde­
mokrácia vezi-rembere, Kassaié is elismert» 
ennek igazságát, aki a következőket mondja : 
„Szivem szomorúságával merem állítani, 
hogy ha meg nem javul a sajtónk, ha ezek 
az újságok még ütvén évig garázdálkodnak. 
népünk lelke fenékig megromlik és tönkre­
megy. Meg a világ legtehetségesebb népe 
a görög sem birta volna el az effajta sajtót. 
H°g_\ csúf haszonért a népiélek összes 
szellemi kutforrásait megmérgezik s a nép 
nyakára naponkint ezer vezető csőből a lelki 
halált küldözgetik, — ez a legnagyobb bün­
teti)'. amelyet csak elgondolni tudok.“ Mintha 
csak a Nepszanaarárói mondaná ezeket.

— Találtatott a női-ipariskola előtt 
egy huszkoronás. Igazolt tulajdonosa átve­
heti a rendőrségnél.

Első kolera-gyanús idegen a nagy­
váradi pályaudvaron. A „Tiszántúl“ írja;
A kolera-járvány ellen való védekezést Nagy­
váradon a rendőrség dicséretére legyen 
mondva, teljes aparátussai kezdte meg. A

Kiadok. Tománovits és Társai yg|a>■**<■** ■?
... . . . Szabadkán, a zentai vasul ment

„ , Ajánlja a legjobb minőségű gyártmányait. Kitűnő minőségben gyárt: “---- -

elsőrendű tali es geptéjlál, túl És berkolalléglál, szárazén sajtolt gizléglál, olajos disztégl;
........... ? ““Telefonsam 88. Pontos kiszolgálói
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pályaudvarnál kirendelt rendőr már meg­
kezdte az idegenek megtigyelejét es tegnap 
miír egy asszony ás két gyermek lett meg- 
figyelés alu véve. Cgvani» a Budapestről 
érkező vonattal jöttek Nagyváradra L* siu- 
ger Mónié és a két gyermeki Lcsingernó 
férje látogatására jött, aki a Kurlander és 
Vilmán ('égnél van alkalmazva. A pályaud­
varon az idegenek szemmel tartásával meg­
bízott Becsei r. őrmester az idegeneket fel- 
szólította hogy kővetők őt rendőrségre 
A rendőrségen dr Barim Armin várost tl> 
városi tisztiorvos vizsgálta meg az idegete ­
ket, akiket nem talált ugyan kolerától fer­
tőzött egy étieknek, azonban a rendelet ér 
telmeben ,*» napi megfigye alá a járvány 
kórházba vittek A rendőrség ezen e járása 
teljesen korekt s ha tovább is igv fog el­
járni, a kolerát nem fogják behurcolni a vá 
rosba. Mint értesülünk, mindkét állomáson 
nyilvántartási napló van elhelyezve, melybe 
az idegenek neveit vezetik he nyilvántartás 
vegeit. Az érkező idegeneket első sorban 
Bvcsey Ignác rendőr őrmester akire rá van 
hízva ez a felügyelet, vizsgálja felül, illet ve 
hallgatja ki s ezután küldi a rendőrségre.

— A dinnyeevés. Szabadkán is esz­
nek még dinnyét; más városokban is. Vsak 
hogy más városokban, tekintettel a kolerás 
időre a rendőrség már elrendelte, hogv a 
dinnye evés tilos v hó US dikatól kvzdődőieg 
V naptól fogva dinnyét sem piacon, sem 
házakban árusítani nem szabad. A rendőr­
ség a dinnyéket elkobozza < az .árusítókat 
megbünteti.

Elveszett. Kiveszett egy fekete 
börtároa. benne egy aranylánccal, rajta 
Mária-keppel. A megtaláló megkapja arany­
lánc teljes értékét.

— A lövöldöző munkakerülők. Rad-
vunszky Kálimén lakatos *■ s Kalmár (V-za 
aszlalosseg.Wbek az éjszaka részeg fővel kó 
dorogiak a városban. A Jókay-utcában egy 
ház ablakát vertek be. \ ad iivőlti s közben 
szedelegtek az utcán, amikor szerencsétlen­
ségére eléjük kerül líizov Sztoján. bolgár 
kertész. A mi rosszat sem sejtő emberre 
rátámadtak és ütlegelni kezdték. Rizov jobb­
nak látta kitérni a részegek elől s futni kez­
dett. Az egyik részeg erre revolverből titánná 
lőtt. A golyó líizov hálálta fúródott, de sze- 
remisére nem ejtett rajta veszedelmes sérü­
lést. A két duhajt letartóztatták.

Azt kérdezzük, 
ilv módon •i-.-.zcv 

Mi

tin-
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ahol azután megmételyezték testéi. lelké-t 
adótfizető bárommá aljasitntták

v ajjon int jót v árhatni 
•rhuvált hadtól

már azonban a verbuválásnak e«a 
módja úgy látszik nem jár sikerrel. A ntun 
ka- kezdi • észrevenni, hogy a vörösök 
tudata minden, csak nem 
-zolga lelkek egyszerű k 

Még van ugyan a v 
etekbe vert ilsetl 1 •• ít-k. 
apa ! bárhogy an \ erbuv 
bárhogyan akarják i- » r 
got visszaállítani azok a
eljárás melleit meg eleg szemérmetlenek 
arra h. hogy . gv ni szahad-agréil b, sZ. Ke: . k 

Most majd a rendőrség tanítja m--g a 
vörösöket, hogv a regi verbunkos világ <1 
muB már, ezt meg a vörös hadnak sem

R E (j É N Y.
KUBOWMHUL

1 öntudat A rab. ; lelkét,, In
erkedése k.'d.-tt
or.'s >k által bilin - ; szemei jc:
de ■ 1 «'link egyre 

• áljának is bottal. magát.
.

IH
•■gi verluinkus vili nvara .!’í
vörösük, akik ilyen mtgyünk

»huny ta
ha-st
je V
Mitek

i Sitit i’k a

szab ad v is -/aal!>: a ni.
eg h U v

szemeit hogy jobban .« 
hsrUleoü! <-gv utak emel- 
fekete, áthatóan mii. géi 

eg előtte
1- gyengülni réz vén
m. mi a baj m Biz«»-
uga; hágva**! Haza
kocsishoz
•I ke-obh t lovak palái
hajóhídon

XVI.
volt, mert Körülbelül

A szentesített végrehajtási törvény
rendelettel együtt fiizve 1 korona *20 filler. 

Továbbá
A követelések bejelentéséhez -ztik^vgos »'HirU 

szert úti nyomtatványok

kaphatók: HEUMHN MÓR könyvkereskedésében
HZ V HADKÁN, KOT ÉK.

ixxex-onnan^'IA
\ - i

Szervusz Berci 1
— Már nem úgy hívnak mióta elha­

gy ott a kedve-em
- Csakugyan a Berta elhagyott'/

— Igen és azóta lUrt*i lati a nevem

-- sió papjuk van kendteknek. ugv-e?
— .Jónak jó, de az a hibája, hogy 

folyton dörömb.iz a -zószéken Már aludni 
se lehet tőle,

*
I r 1 ala- I óvárossal akar beszélni. 

(Csenget.)
Telefonk asszony Halló, kivel akar 

beszélni ?
Vr ■ Tatával.
Felefonkisa-szonv Beszéljen inkább a 

mamával.

k-t három nyílott
billió szelte át a* 

itt a tribün mellé* ; 
övezett .ár jelent

Kgész Dél ni agyarország legkedveltebb kez­
es arebó'r-ttn outi tója n LKHHKIt-féle

ERESEBE’T-CRÉM,
mely a bőrt > 3-szori bekonés után báraonx ■ 
simává és üdévé teszi. Nem zsíros s eniiél- 
fogva nappal is lm ználhatú. J’örsenéaek. 
böri epedének és bórkilltések ellen u'él- 
érliotetlen szer Kgy tégely Ara 1 korona, 
fi tégely rendelésénél bérmentesítés. Minden 8
dobozban használati utasítás. S

Kapható : 4M '4 42 I

LEHRER ALFRÉD gyógyszertárában §
I KI LA (Bácsinegye). |

Verbuválnak a vörösök.
Megírtuk, minő gálád módon akarták a 

vörös demokraták megakadályozni a becsü­
letes munkásokat a munkájukban.

Ma meg azt Írhatjuk meg, hogyan ver­
buválják a vörös szakszervezetek tagjait. 
-Megírhatjuk pedig egy a rendőiséghez be­
érkezett feljelentés alapján. Az eset a kö­
ven kezű :

Miklós (iábor és társai feljelentést tét- j 
tek ifj. (,'seszkó István és társai ellen, amiért I 
ezek okét este megtámadták, s tettleges i 
bántalmazással arra akarták őket kénvszv- í 
nteni, hogy lépjenek a szakszervezetbe.

íme a szabad demokraták. íme az a I 
lelkesedő tábor minő gálád eszközök kelsza- I 
porodott endig. Veréssel kiülvszeritett*’k a 
rabszolga miinká.slelkeket a vörös táborba,

8 P O R T.
- „Bácska“ és az Aradi Athletikai 

Klub football mérkőzése. H ü,..j va-ar- 
napi mérkőzésre „Bácska" a következő < -a- 
patnt állítja ki : Stametz, Sztipu s. Béni- 
Kocsmáról.. Budim- Czopkó, Duties. Ho- 
raesko. Kocsrmir II . Maréi és Buda.

A csapat uj n-.-zc,állításban oly ,-zép 
jatt kot Igor, hogy . -ak nagy balszerencse 
esct'Ui vesztheti el a mérkőzést. A Klub 
vezetősége ez utón is felkéri a tagokat, hogv 
tagsági jegyüket mielőbb váltsák ki ifj Yida 
Kálmán pénztárosnál (iazdák és Iparosok 
bankja) délelőtt fé| 11-től ll-igm,.rt a Klub 
ver-enyeit csak i tag-ági j.-gy felmutatásá­
val látogathatják. ingven. A mérkőzés kez­
dete d'dulán pont három és fél órakor.

Tornaverseny a pápa előtt. Ró-
mából jelentik: Tegnap n\Kották meg ;i 
nemzetközi kalholikus ünnepi tornawrsenvt 
a Vatikán beivedere udvarán, amelyet erre 
az alkalomra lormitérré alakítottak át A 
tornaverseny re Franciaországból, Belgiumból 
Írországból, Canadábói é-s f )lasz r-zágból 
mintegy kétezer résztvevő jelent meg. A 
verseny terén tribünt emeltek, ahonnan a 
pápa szombaton végig fogja nézni a torná­
szok záró elvonulását.

I

olyan sörcsarnokokba, 
vendéglőkbe és kávé­

házakba, hol a . i.i'i* Ibácskai naplót nem talaljok,

A
* krv hó Ót« j. «burkától megszabadult Ne­
va. i»mel óriási, a Ladoga tóról leúszott jég. 
1 >.ub >k borii.itták De a csapatok uetu pa­
naszkodtak.

A Marstéren négy verifier fegyveres 
emliert o*oporU>*itotlak a vezérek de- 
st' r>- váló tudó* szál áh (.--iigga', A Manier 
terdeny alakú nem valami nagv terjedelm i 
térs* g volt

Fegyveres, e- ovak páratlan szépség, 
■'■eti ragyoglak a könyörtelent«! -'-get.', nap 
' •ul- A nxi,fi k-rt t stegé|. t. -»torna men- 
t.-n felállított tribünökön »* udvar -* a dip, 
lomáciai testület foglalt beivel ; a tér korul 
stir , néptömeg rujsolt. melvet a « -apatoktól 
Cölöpökre kifestheti k. lel" választott el. y 
n> p a nap legelső órájától kezdve nvug .,j. 
tan zajtalanul, mozdulatlanul, türelmesen 
vart. A teret öv.-ző hazak paloták erk"lve| 
világo., ruhába ólt .■/.-itt, napernyő'., nőkkel 
teltek meg A jő modor vidámság» 
dott minden fölött.

Delet vert az ura 
vérbeli herceget hozó 
üres teret es sorakoz 
azután a táborkarától
nirg. -z>'p z ably áj at rágó hahó- paripája

i iaUthuits udvkiai tások törtek elv a 
mellekből mikor a zászlók mégha*.dtak 
előtte. Amim vágtatva. .« várnő kocsijától 
ktsérvv haladt el a párhuzamosan felállított 
csapatok előtt, iidv .*.,|te őket s ezek oh 
egyszerre feleitek, mintha egyetlen ember 
hatalmas hangja volna A zene .«
nemzeti himnuszt játszotta a kort ,k mész 
-ziről a felvonulás kezdetet jelezték Mind 
e zajból, ezen aranynyal >:- v -rre dituitett 
zászlókról, az. ur.uk. ínjukat majdnem imádé.

I tömegből a kék ég felé i, irhataiü.n lelke 
i sedés, diadalmámor tőrt. A katona < lr r 

szag üdvözölte a haderőt .< mikor a |„g. 
utolsó fordulónál a cár a népet udv -z dt.- 
az egész^ Oroszország felek mi: .-. «es rival- 

■ gással. I.z a m*p üsztötiszerüen. melvaé-gesett 
, szerette azt. aki szerinte a halandók f ■■ ilit

Mikor a cár visszatért a tribünh ... meg.
; kezdődött a di-zfelvonul.t, «i-, .>:iv óru Lv 

vánv volt; » nehéz tömegek megiw..zdubak 
I az indulás* jelző kort hangjára. - mim vz 

orkán vad si.u! i ások kuzb -u fia ,td ak Ny... 
ritesek. fegyverek c írgé... ,..,u m '.-rre! 
távolabb az ezred Uggetésbv kezdett, hogv 
elubb érjen a 1 a-zarnv.il..1

A kiabálástól, a körtük hangjától, a nagv 
katonai ünnepségek által kimet? érzelmek" 
tói Ittasan csillogó szemekkel kis-."- hágva I- 
* all, de azért boldogan ti"Z!e Kivvp.itra <-je 
Ivneteket A lsen I rik eg.-szén Közelében 
volt fehér lován, megvet alig bír? megfő- 
kezűi, ami megakadályozta hogv oly gvak- 
ran tekintsen bálvány ára, mint szerét 
volna. Kleopatra nem is óhajtott« hogy 
többet nézzen rá. Kleopatra 1- sz.-reit,• *0! 
né-zni észrevétlenül l'lrik oly szép volt ko­
moran^ egyszeri! egyvnriiiiájábau . , ,:s !Uju.
‘1**11 nő szépnek találta 1

Hallotta, hogy mögötte több m.-gjegv- 
z.-st ejtenek el ,1 katonai nt áss éra vonat ki>- 
zojag - ez kellemesen c-ikhmdoti.t ..missé, 
get. K.-ves ilolog hízeleg annyira a mi hiú­
ságának, mint az a tudat hogy olv férfiú 
szereti. akit valamennyien meghódítani -ze- 
r.*t"ének. Igaz. hogy alMÍretidu öröm , 7 de 
hát mégis a megelégedettség mosolyát csalja 
az. ajkakra. Hz a mosoly játszott most KI,-,, 
patra ajkain is. (Folyt, kör.)

*tl
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14 íSff.
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■ Második kiadás!

caaa
SZENZÁCIÓ! ti

*2
Tuinbász Ferenc kézmííárű-kereskedő y

a „Szent Antal“-hoz (Vermes-féle ház)
fölhívja a nagyérdemű v.ísári-' közönség lig veimé' mélyen leszállított áru Árulni. i*g\unis 
több gyÁrossal összeköttetésbe lépve a7.-n kellemes helyzetbe jutott. liog\ egves árukat 
feláron b-csájtliat a nagyk-/-nség rendelkezésére.

Ezen bámulatos árleszállítás különösen a kővetkező áruknál tapasztalhat.I 
HM) cm. széles valii«II aelyemgyapju téli szövet ezelőtt rőfo 1 frt ; kr., most 70 ki
80 cin széles színes flanel! .... .................... ezelőtt röfe l>" kr.. most ,'SO kr.

120 cm széle» fekete francia szövet ezelőtt rőfe 2 frt in kr m <l I frt 20 kr.
I4Ü cm. széles férfi szövet ezelőtt rőfe 2 frt '.'ll kr most I frt 16 kr.
I vég munkás vászon . . ezelőtt volt 7 frt, most 4 frt 40 kr.
1 darab selyerokendó"......................................... ezelőtt volt 2 frt. must 1 frt 20 kr.
1 darab fekete atlasz selyem kendó . ezelőtt volt 6 frt :>0 kr most 2 frt 50 kr
1 nagy téli kendő.............................. ........................................ ezelőtt volt H frt. most 1 frt 75 kr
I vég flnontHzálu vászon ......................... ezelőtt volt 7 frt 50 kr., most 5 frt .">0 kr.
és az itt fel nem sorolt árukat is a gyári árnál jóval olcsóbban fogja számítani.

I Kéri a nagyérdemű közönség becses látogatását, Ő2.S—10—8 g
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Telefon-szám 369.
• •

GOKOS ÄKBHÄ5
villanyberendező műhelye 

o Szabadkán, o 
V. kör, Köteles-utca 249-ik számú saját házában.

402-106- 38

Vízvezeték- és fürdőberendezések
a legújabb rendszer szerint.

Javítások gyorsan és szakszerűen 
több évi jótállással.

Költségjegyzék díjmentes gyári árakon.

Kevés röpirat éri Magyarországon 
a második kiadást, Ezen kevesek 
:: közé tartozik a

szóimAdAs.
citnii politikai röpirat, mely első 
kiadásában 120,000 példány­
ban kelt el, s most újabb 15,000 
:: példányban jelent meg. ::

„Szóimádás“ ára 20 fillér.
10 példány ! korona 80 fillér. 
Kapható : kiadóhivatalunkban.

Makulatur
papiros
100 kiló 

12 korona
kapható lapunk 
kiadóhivatalában 
Rákóczi-utca 20.

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
lapunk kiadóhivatala 

Rákóczi-utca 20. szám.

„Gépész“
cimii műszaki, hetenként megjelenő lap 
az egyedüli, mely hivatásosan foglalko­
zik a gépészek társadalmi helyzetével 
és ingyenes közvetítésével, melynek 
előfizetési ára egész évre 8 kor, fél­
évre 4 kor. A gépész és kazánfűtői vizs­
gára előkészítő kézikönyv "2 korona 
85 fillér. Kazánfűtői és összes gépé­
szeti vizsgákra előkészítő kézikönvv 
130 rajzzal 300 oldal 4 kor. 50 filler. 
X illamossági káté villanycsengők és 
telefonkezeléséről o korona 50 fillér. 
Aratógépek szerkezete és kezelése 1 
korona So filler. 1908. évi gépészeti 
zsebnaptár, mely a gépészeti tudni­
valók tárháza 1 korona 35 fillér.

Gépész kiadóhivatalában :

elhalom.
A f({tisztelendő Papság figyelmébe !

A nyomtatvány megnevezése

1 Kereszteltek anyakönyve «merített pnpiron)
2 Bérmáltak anyakönyve
• $ hgy bek eltek unyakönyve 
4 Meghaltak anyakönyve
ö Misvalnpitványok naplója
6 Cselekvő és szenvedő Állapot az alapitványozott 

szent misék pénztáréról
fia Számadás az alapitványozott .-zent misék pénz­

táráról, beliv " 1
6b Számadás az alapitványozutt szent misék pénz­

táráról. kiiliv
I Kegyes alapítványok naplója 
K Kegyes alapítványok pénztári számadása beliv
™ ~ - , . - , „ kiilivU 1 emplumpénztári napló 

IV Templompénztári számadás kiiliv 
Ida „ _ beliv
11 Relatio de statu l’arochíae
12 C onsignntio conjugutn in «livortio viventium
l.i Consignutio illorum, púi relgionem mutarunt 
14 ( onsignatio mixtorum matnmoniorum
16 Tabelk 
16 Ki

ivenként

10 péld.

conspectus matrimoniorum mere civil, 
’.rtositvény népoktatási intézetekről 
Informativ de t'apellanis 
Informativ de l’arochis

A nyomtatvány megnevezése Áru
kor. fill.

ói! L>'-un,a<1 .» koresztoltok anyakönyvéből mer. papír« 60 drb| 
f 8zu1 etesí btzony11vany polgári házasságkötéshez 50 drb 

normacvdula r() (| ^
22 Kivonat az egybekeltek anyakönyvéből (mer. papin 50 drh
m h m“ a meghaltak aiiyakouyvéből ímer. papin 50 drb 
-4 ( salddi értesítő f riX ,

i:Eljegyzési értesítés L, Vél
2nb ; Inainuatio sponsalium ,,,
26 Dimissio (
27 j| Alapitó levél g 'lr 1 ■

r'i| TalóelSalíil7»tV0l'S|k0vHZ ,eK-Vh' Pf.nzV n<U5sui számára 25 drb i 
- labell. kolatio de Visitatione Nice nrchi diacon. 10 „éld 
,>U Latin tmsejegvzék J
öl Párbér napló "
82 Kötelezvény 
88 j: Óvónő cédula
Ö4 Esketési bizonyítvány anyakönyvi bejegyzéshez 

,i5m Eljegyzést szerződés (magyar szöveg)
?'?P - - (német szöveg)

1 ' . - - tbunyováv szöveg)
'.2 dogv esek anyakőnyve (merített papír)
■ Sí Hirdetési bizonyítvány
88 Kapulare

10 iv j 
10 iv ;

50 drb 
500 drb j 
60 drli 
60 drb ii 
50 drb 
50 drb 

ivenként1 
50 drb 

10 iv
100 iv

I

1

50

08

10 péld. . 40 SO K Iktató- és kiadókunyv
Ki nyomtatvány-szükségleteit nálunk szerzi be, nemcsak olcsón és gyorsan jut Ízléses nvomtatvánvnH,«, v , ,

utján való terjesztését is elösegili. miért is kórjuk a «tisztelendő Papság kegyes pártfogását ' J 0 ' hanem ez al,al a keresztény eszméknek sajtó
Szabadka, 1908 julins 1. '

Szent Antal Nyomda- és Irodalmi-vállalat m. sz.
IGAZGATÓSÁGA.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda- és Irodalmi-vállalat -----i---------~-------------------—----------------------
1 vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkán.
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